

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



Frontului Românesc

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 lei
Pentru streinătate 500 lei.
Pentru autorități, instituții și
întreprinderi 500 lei
Anunțuri, reclame, după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

Ajută-te, Române, tu însuși!
Dacă vrei să scapi de jugul streinilor și să-ți
tu stăpân în Țara Românească, votează lista Frontu-
lui Românesc!

Cuvinte Regale

Vizita Suveranului în Basarabia

„Inainte de toate
sănătate națională”

După vizita Majestății Sale Regelui în Banat și în Capitala Ardealului, a urmat Duminecă vizita Suveranului în Basarabia. Pe tot parcursul drumului începând de la stația Reni și până la Cetatea Albă, Bugaz și Șaba mulțimea poporului înșirată de-a lungul liniei ferate și prin stații a ovaționat cu o deosebire în suflete pe Suveranul țării. La Bugaz a avut loc în prezența Majestății Sale inaugurarea monumentalului Sinaioru

pentru tuberculoza oșoasă la copii. După această festivitate Majestatea Sa a vizitat vechea colonie elvețiană satul Șaba și apoi Cetatea Albă, unde a avut loc o strălucită defilare a tinerimii și a armatei.

La banchetul, care a urmat, Majestatea Sa a fost salutată de vice-președintele consiliului de miniștri dl Ion Inuleț, după care Suveranul a rostit următoarea cuvântare:

Dominat pururea de acest spirit, de întărire a sănătății românești, — de întărire a sănătății morale și sănătății fizice a poporului Meu — exprim tuturor mulțumirea Mea de a fi putut veni și vedea acest colț al Cetății Albe.

Cu acest gând și cu această dragoste pentru toată populațiunea de aci, fie ea românească, fie de alt neam, și altă credință, ridic paharul Meu pentru sănătatea populațiunii din Cetatea Albă. (Ovațiuni și aplauze prelungite).

După banchetul M. Sa a vizitat istorica cetate de pe malul Limanului. apărută atât de eroic de moldoveni pentru păstrarea pământului strămoșesc și a credinței. În interiorul cetății 1.200 de învățători și învățătoare erau acorțat pe Suveran. Corul învățătorilor a cântat imnul regal. Apoi în timp ce M. Sa vizita cetatea, primind la muririle istorice, același cor a cântat mai multe cântece populare. În fețe învățătorilor s'au înșiruit străjerii și străjerete, primind de asemenea pe Suveran cu imnul străjeresc.

La ora 6 d. e. Suveranul a asistat la inaugurarea aerogării dela Cetatea Albă, iar la ora 7 a vizitat stația bănească dela Budachi. Cu trenul regal dela miezul nopții Suveranul a părăsit Basarabia, sosind Luxi dimineața în Capitală.

București, afișate pe ziduri în ajunul alegerilor din Capitală, în care conducătorii evrei invită pe toți jidanii ca să voteze cu Partidul național țărănesc, care singur poate înfrunți toate dorințele evreiești.

Cu alte cuvinte zis: Evreii capitaliști cari, prin întreprinderile și trusturile lor, ne-au încălecat, au toată nădejdea în partidul d-lor Mihalache, Lupu și Madgearu, că în viitor, dacă vor veni la putere, ne vor putea încăleca și mai bine.

Halal de așa partid „național” și „țărănesc”!
Fotografia acestor afișe le avem la redacție și ele pot fi văzute de ori cine doorește.

A treia dovadă este ceea ce a spus la o mare întrunire în suși președintele tinerimii național-țărăniste din Capitala țării despre legăturile pe care le-au frunțat partidului național-țărănesc cu evreii și comuniștii.

Frați Români! Cetiți cu băgare de seamă cele ce urmează și ferivi-vă de cei ce fac marfă de vânzare din sufletul vostru!

Câteva documente grăitoare.

Acțiunea Evreiască

Organizația CAPITALUL. Sediul: Str. Trinității Nr. 33

Evrei

Amintiți-vă zilele grele trăite sub teroarea bandelor antisemite!

Gândiți-vă la noianul de măsuri și legi prin care suntem îndepărtați din întreprinderi, meserii, comerț și profesii libere!

În ziua de 16 Aprilie se dă luptă între susținătorii mișcărilor antisemite și forțele unite ale democrației, care apără drepturile cetățenilor fără deosebire de religie și origine etnică.

La aceste alegeri comunale Partidul național țărănesc, partidul social democrat și partidul conservator au făcut un prim pas pentru concentrarea tuturor forțelor democratice ale țării.

Evrei! Acțiunea evreiască, care duce lupta contra antisemitismului, alăturându-se forțelor democratice unite, îndeamnă pe toți alegătorii evrei să asigure prin votul lor triumful democrației în frunte cu partidul național-țărănesc.

Pentru realizarea dezideratelor noastre, pentru a bara drumul reacțiunii antisemite, votați cu Partidul Național-Țărănesc.

Acțiunea Evreiască.

Cuvântarea M. S. Regelui

Domnule ministru,
Domnilor,

Venit pentru prima dată în acest colț de țară cu scopul de a inaugura un nou lăcaș de sănătate, cred că acest fapt este un semn vădit al timpurilor.

Pe vremuri, stăpânitorii mari, pentru a proslăvi o faptă deosebită, pentru a o consacra, sfințeau o biserică sau inaugurau vreo clădire fastuoasă — lucrare tot în legătură cu credința și sufletul tuturor.

Zilele noastre cer altceva și pentru acest altceva am venit. Am venit aci pentru inaugurarea unei instituții, care este o consolidare a sănătății publice.

Acest cuvânt de „sănătate”, care este luat ca salut al generației celei noi, este pentru Mine un semn că am venit aci cu spiritul cel nou, și am avut fericirea de a constata că în acest colț de țară — în care trebuie să recunoaștem, minoritățile sunt în număr mare, — domină totuși acest spirit nou al românismului. (Aplauze puternice).

Faptul acesta M'a îmbucurat pe Mine ca stăpânitor al țării românești, că și acei cari au o altă credință și o altă origine decât majoritatea țării, sunt gata oricând să se alpească în credință și naționalitate, majorității țării noastre. (Aplauze puternice și prelungite).

Acest fapt este îmbucurător și ne dă nouă tuturor aripi, ca să putem, pe zi ce trece, făcând o politică de bunăvoință față de aceste minorități, să ajungem să ne întruchipăm și mai puternic în unitatea desăvârșită a națiunii române. (Aplauze prelungite).

Deci, sub lozincă aceasta de „sănătate”, care M'a adus pentru prima oară pe aceste meleaguri, Eu văd nu numai sănătatea trupească, ci și sănătatea morală și, înainte de toate, sănătatea națională. (Aplauze puternice prelungite).

Cuvintele atât de calde cu cari dl vicepreședinte al consiliului de miniștri M'a întâmpinat aci, și care au fost atât de puternic subliniate prin aplauzele dv., precum și manifestajunile calde, cu care am fost întâmpinat de populațiune pe întreaga

cale pe care am parcurs-o astăzi — M'au mișcat adânc.

Nu pot decât să exprim tuturor din acest colț al Cetății Albe, din acest colț de țară a lui Ștefan cel Mare și a acelor mari voievozi ai Moldovei, fericirea nespuză ce am simțit de a fi putut veni aci și de a călca și Eu pe urmele lor.

Sufletul de evlavie, de credință și de apărători ai granițelor, al voievozilor moldoveni de altă dată, să știți că bate tot așa de puternic în sufletul Regelui României de azi. Ovațiuni, aplauze prelungite).

Partidul Naț.-Țărănesc în serviciul evreilor.

Spune-mi cu cin' te'nsofești
Ca să-ți spui că cine ești.

O veche și prea adevărată zicătoare eșită din pățania și mințea sănătoasă a țărânului român!

În județul nostru național-țărăniștii au dus și duc o luptă desperată în ajunul alegerilor comunale și județene, văzând cum le scapă de sub picioare pământul.

Și dacă s'ar lupta măcar cu arme cinstite și mijloace civilizate, n'am zice nimic fiindcă de, așa e lupta electorală, dar ei se luptă cu armele minciunii sfruntate ca clevetiri și cu mijloacele deavolului cumpărat și otrăvitor de suflete.

Iată câteva pilde luate din cele întâmplare în văzul tuturor în ajunul alegerilor comunale dela Tințori și Buzae.

În Tințori s'au împărțit gratuit și pe așteptare în ajunul alegerii comunale din marele magazin al evreului botezat Auschnitt, stăpânul ferului, finul armeanului Madgearu, fost ministru de finanțe de tristă memorie și prietin de cruce al d-lui Mihai Popovici, din taraba instalată în comună, următoarele mărfuri: un vagon de cucuruz, vreo 60 sicile cu spirit, zeci de chilograme zahăr, făină, urez și alte mirodenii, pentru a cumpăra și otrăvi sufletele țărânilor slabi de inger, ca să voteze cu străjnicul elector Iosif Scorțea.

Pe lângă aceste daruri jidovești au funcționat în permanență 2 cârciume publice și alte 16 clandestine, instalate în case particulare, ca să otrăvească mințile și trupurile oamenilor cu spărlă.

Ceea-ce e mai trist este că autoritățile locale au stat nepăsătoare față de această revărsare de otrăv și că s'au găsit destui nenorociți caari să se înfrupte din darurile necuratului.

La Sita și Intorsura Buzăului s'au instalat în permanență în cârciumele satelor și în case particulare agenții celor 13 societăți evreiești de exploatare a pădurilor buzăiene, ca să corupă conștiințele oamenilor și să așeze pe frați la ură și zavistie între ei.

Și ca lumea românească a satelor, care încă nu și-a pierdut mințile prin darurile și beutura otrăvitoare, să înțeleagă că cine stau la spatele agenților electorali, de cari mișună satele, publicăm mai jos câteva dovezi grăitoare ca să se vadă cu cine s'au înfrățit național-țărăniștii.

Publicăm mai întâi în chenar două apeluri ale evreilor din

Alegători Evrei

Partidul național țărănesc este singurul partid democrat, capabil să apere libertățile cetățenești, să întroneze un regim de egalitate între toți cetățenii țării și să salveze drepturile voastre.

Dacă sunteți conștienți de gravitatea momentului, cu arma votului în mână afirmați-vă cu demnitate drepturile voastre, votând lista nr. 5 Partidului național-țărănesc cu semnul cercul.

Farmacist A. Solomon
Candidat pe lista Partidului
Național-Țărănesc

Dr. Lupu vândut evreilor și comuniștilor

Nu spunem noi aceasta, ci a spus-o zilele trecute însuși președintele tineretului Partidului național-țărănist din Capitală, d-l Ilarie Dobridor la o întrunire ținută acum 3 săptămâni în Capitală.

Iată după ziarul „Curentul” ce a spus între altele d-l I. Dobridor:

„Mă atacă toți evreii „democrați”: Schor, Blumenfeld și toți vânzătorii de șireturi deveniți zierșiți. N'au ce căuta în presa noastră evreii și minoritarii, cari sug vloga noastră, ne destramă și ne dezgreagă sufletul.

Dacă democrație înseamnă concesionile în cari trăiesc cu simbrii grase toți minoritarii și toți evreii, în timp ce îți deoparte pe tinerii de nădejde de ai țării, cari caută o bucată de pâine, să ne ierte, nu suntem democrați!

Dr. Lupu și a luat angajamente față de comuniști, să elibereze pe Ana Pauker, pe Constantinescu-Iași și pe toți deșnașii dela Doftana. Are angajamente și relații și în Rusia și la Paris cu Cachin și Lamour.

Drul Lupu voia să mă convingă că „prin Daci suntem semniști”, și că deci, suntem în notă dacă ne punem sub jugul lui Friedman.

Dacă am trântit partidul în alegeri la Albastru, noi, tineretul

Buletinul Poliției.

Furturi. În noaptea de 19 spre 20 Iunie 1937, autori necunoscuți s-au introdus în curtea inginerului Badea Dumitru din strada Dr. Davila, de unde au furat un furtun de 10 metri.

— Benedek Gavrilă din str. Dr. Alex. Bogdan Nr. 17 reclamează că autori necunoscuți i-au furat din buzunar ceasul de argint, pe când privea conivolul în ziua serbării sașilor.

— Margaret Iosif din strada Bisericii Române Nr. 38, a reclamat că autori necunoscuți i-au furat din buzunar ceasul de aur în valoare de 10000 lei, pe când privea defilarea sașilor în str. I. C. Brătianu.

— Di Zigler Mihail din strada Episcopul Popasu Nr. 12, reclamează furtul unui inel de aur cu pietri de briliant, în valoare de 5000 lei, bănuind pe servitoarea care a plecat din serviciu. Se fac cercetări de Biroul poliției judiciare.

— În noapte de 18—19 Iunie a. c. autori necunoscuți au intrat în locuința d-ului Dumitru Constantin din strada Sf. Petru Nr. 109, de unde au furat un ceas deșteptător și haine în valoare de 2000 lei. Proprietarul fiind trezit din somn, autorii au dispărut.

— Mildner Iosif din strada Vlad Tepeș Nr. 13, a reclamat că autori necunoscuți i-au furat bicicleta, marca „Transilvania”, pe când a lăsat-o în fața prăvălii „Hesshaimer”.

— Căpitanul Călinescu din Strada Largă Nr. 10 reclamează că autori necunoscuți i-au furat dintr-un cușar, ce se afla la vândere, haine de o valoare mai mare.

Au fost prinși și înalțați Chesturei indivizii Szekey Zoltan din Tg. Mureș și Szilagyi Zoltan din Cluj, autori a mai multor furturi comise în acest oraș. Numiții au mai fost condamnați pentru asemenea fapte.

Electrocutat. În ziua de 21 Iunie 1937 orele 1730 a fost electrocutat mortal frizerul Filipe Ștefan de 65 ani, în fața prăvălii din strada Regele Carol Nr. 40, pe când voia să soloseze pe ucenicul său, care s'a scuturat de reclama din fața prăvălii în care era curent.

Incendiu. În ziua de 21 Iunie 1937 orele 15, a luat foc casa căpitanului Stăncu Gh. din Str. Azului Nr. 18, în urma unui scurt circuit electric. Focul a fost localizat de vecini. Pagubele se urcă la suma de 40.000 lei.

S-au găsit 2 cai, în ziua de 20 Iunie 1937 s-au găsit doi cai pe șoseaua Predeal—Dârta. Se crede că sunt dela v'ro unitate militară având inițiale pe pulpe.

Baia de picioare oxygenată preparată cu sarea

PEDOXYL

Inviorează,
Calmează,
Vindecă

oboseala, durerile, umflăturile, nodurile și degerăturile de picioare, reumatismul, bătăturile și transpirațiunea excesivă a picioarelor. —x—

Prețul unui pachet 20 Lei.

FARMACIA
GH. CUTEANU
BRAȘOV
Str. I. G. Duca Nr. 5.

Donă premii de câte 10.000 lei
Fondul Ionel N. Ilescu, Cluj

Banca Ilescu Cluj S. A. ca administrator a fondului „Ionel N. Ilescu”, publică concurs pentru acordarea a două premii în valoare de câte 10.000 lei fiecare. Solicitanții trebuie să întruiească următoarele condițiuni:

1. Premiul I de lei 10.000 se va acorda celui mai bine clasificat la diligență și purtare dintre absolvenții români ai Școlii Superioare de Comerț din Cluj, care s'a dedicat comerțului practic și exercită comerț pe cont propriu având firma înregistrată.
2. Premiul al doilea de lei 10.000 se va acorda celui medic român, care a publicat în cursul anului 1936 cea mai bună lucrare despre meladile de oase de felul „Pot”, de care a suferit defunctul în viață.

Solicitanții vor înalța cererile însoțite de dovezi cerute, Direcțiunei Băncii Ilescu S. A., Cluj, până la data de 1 August 1937.

Se notează că premii de acest fel se acordă în fiecare an. Acordarea premiilor se va face de către Direcțiunea Băncii, care va cere avizul Direcțiunei Școlii Superioare de Comerț din Cluj, și unei comisii de medici.

Banca Ilescu S. A., Cluj
ss. Victor Ilescu
Administrator Delegat Uatic

Primăria Municipiului Brașov

Nr. 15.873—1937.
Serv. economic

Publicațiune

Pentru a împiedeca dese furturi de câmp, cari se comit de multe ori noaptea, dispunem, ca începând cu 15 Iunie până la 1 Noiembrie a. c., orice circulație pe jos sau cu căruță pe drumurile de câmp depe hotarul Municipiului Brașov, în timpul nopții dela ora 2030 seara până la ora 5 dimineața este strict oprită.

Contravenienții vor fi pedepsiți pentru transgreseune de câmp.

Brașov, la 9 Iunie 1937.

Comisia Interimară,
Președinte:
Dr. I. Prișcu.

Secretar general:
Dr. Virgil Voicu.

În conformitate cu originalul
Expeditor: Reiner
471 1—3

Atelierul de croitorie
Iacob Constantin

Strada I. G. Duca Nr. 8

execută, în cele mai avantajoase condițiuni, tot felul de lucrări de croitorie, pentru bărbați.

Atențiune. În curând licitație la Casa de amanet brașoveană. Obiectele cu termen expirat să fie scoase sau termenul prelungit, altfel vin la licitație. 473 2—3

Cant post castor, farmacie, droguerie etc. 10.000 Lei garanție. Adresați: „Documenta” Brașov, Str. Brătianu 64. 404 6—6

Primăria Municipiului Brașov
No. 13 793/1937.
Serv. economic.

Publicațiune de licitație

Pentru procurarea stofelor, confecționarea uniformelor și procurarea încălțămintei necesare camerierilor și agenților acestui Municipiu, se ține în ziua de 30 Iunie a. c., ora 12 o licitație publică cu oferte cu câte 2 copii timbrate, închise și sigilate și anume:

1. Pentru procurarea stofelor necesare de culoare kaki, bleu-marin și gri cu furniturile necesare flecărul costum.

2. Pentru confecționarea uniformelor camerierilor și agenților.

3. Pentru confecționarea încălțămintei necesare camerierilor și agenților.

Se vor lua în considerare numai ofertele concurenților cu firmă înregistrată și patroni mesteriei înscrși la Camera de muncă.

Garanția este de lei 5.000, cinci mii, în numerar sau efecte de stat pentru stoffe și încălțămintă, iar lei 10.000 (zece mii) pentru confecționarea uniformelor.

Informațiuni și costul de sarcini se pot primi la Serviciul Economic al Municipiului.

Brașov, la 29 Maiu 1937.

Comisia Interimară,
președinte:
Dr. T. Prișcu.

Secretar general:
Dr. Virgil Voicu.
În conformitate cu originalul:
Expeditor Reiner.
443 2—3

Reclama este sufletul comerțului. „Gazeta Transilvaniei” publică cele mai ieftine anunțuri și reclame

CINEMA „ASTRA”

Dela 25 Iunie

PAUL HÖRBIGER

în

UN INGER DE DOCTOR

Acest film ne redă un episod dulos din viața unui medic de copil, care prin felul cum înțelege să trateze cu mițul pacienți, câștigă dragostea și încrederea acestora, precum și a părinților.

Cu: Victoria von Ballasco, Oscar Sima.

Expoziția permanentă de

MOBILE

din Oradea la

VILA KERTSCH

Calitate superioară!

Prețuri estime!

472

2—4

INTREBUINȚATI

CREMA CEARA
ȘI UNSORILE

MOCIORNITA

DE VANZARE PREȚUTINDENT

Noile premii ale revistei „Pentru Dv. Doamnă”

pe care cu mari sacrificii le oferă tuturor abonaților absolut gratuit.

Intrec cu mult cele de până acum.

Revista „Pentru Dv. Doamnă” a câștigat toate simpatia celor ce au citit-o, devenind cea mai bună și sinceră prietenă a casei.

După ultimele sururi: fețe de masă și covoraș, direcțiunea revistei oferă nu mai puțin de trei premii la un loc:

1. Un splendid milieu din olandină fină, artistic desenat, înepur și cu tot materialul necesar pentru a fi terminat.
2. O garnitură de cafea neagră pictată cu aceleași motive ca și milieul.
3. De Asig. „Generală”. Această poliță va participa dela început la tragerea la sorți lunar, așa încât abonații au șansa de a câștiga până la suma de 10.000 de lei.

Toate aceste trei premii vor fi primite gratuit de fiecare abonat imediat după plata abonamentului pe un an.

Cereți chiar astăzi gratuit un număr de probă cu prospectele de la administrația revistei „Pentru Dv. Doamnă”, București, Calea Victoriei 17. 454 2—0

Se caută

Se caută

o stenodactilografă

(corespondentă)

perfectă în limbile română
și germană

Oferte scrise cu fotografie se vor adresa redacției
acestui ziar, sub „Mare industrie”.

463

2—2

INSTALAȚUNI ELECTRICE

în 10

RATE LUNARE

ELIMAS. A. DE ELECTRICITATE

Str. Voevodul Mihail 23
Telefon 6—15

BRAȘOV

Str. Regele Carol 19
Telefon 95

461

2—3

„RECORD”

Brașov, Strada Regele Carol 1

Nu fiți dușmanul banilor dv.!

Înalta de a cumpăra haine gata sau stoffe,

vizitați magazinul „RECORD”

unde găsiți tot felul de îmbrăcăminte și stoffe, cele mai durabile pentru domni, dame și copii, pe lângă prețurile cele mai estime.

Vizitați magazinul nostru fără obligație de cumpărare!
461 3—4

Praznicul dela Blaj

Blajul istoric, orașul de cultură și luptă națională, sărbătorește astăzi două veacuri dela strămutarea reședinței episcopiei dela Făgăraș la Blaj.

La această sărbătorire istorică ne alăturăm și noi din toată inima urând Blajului cel mai strălucit viitor.

Până când?

Sărac și jefuit în țară bogată...

Din 35 miliarde lei, reprezentând totalitatea construcțiilor noi de blokausuri în Capitala țării, între anii 1926—1935, în mâini românești sunt numai 4 miliarde 200 milioane.

Dacă cum se poate vedea din tabloul trusturilor și cartelurilor, publicat zilele astea de Ministerul Industrii și Comerțului, din 16 miliarde lei, cât reprezintă anual venitul net al acestora, numai 2 miliarde sunt în mâini românești.

Din 120 miliarde lei, la cât este evaluat venitul anual al întregii țări, numai 15 miliarde sunt în mâini românești, 15 miliarde ale minorității creștine și 90 miliarde ale minorității evreești.

Să arătăm acum în câteva cifre și situația țărănilor români. Într-o propagandă electorală mi se plângea așa Ștefan Zărnovean din Tohanul nou:

"Nu așa de mult vindeam laptele cu 6 lei litrul și cumpăram o coasă cu 70 lei, azi vindem laptele cu 2 lei și plătesc coasa cu 120 lei".

În cercetările, cari vor rămănea clasice ale Institutului social român publică profesorul Sirbu Teodor următoarele date din comunele basarabești Jurcani și Nișcani:

"Muncesc toți, dela octogenari până la copii, la câmp și olărit. Mia de nuci o vând cu 40 de lei, dar mai departe numai la câțiva km, negustorii jidani vând mia cu lei 190. Țăranul Nicolae Pangrache, lucrând cu nevasta și 6 copii cam 300 de oale-străchini pe săptămână, câștigă 100 lei, dar neguțătorul intermediar vinde aceeași marfă cu 1100 lei. Cămătară în schimb este înfloritoare. O datorie de lei 1800 a țăranului Teodor Cotigă la Marcu Zipstein a fost achitată în 2 ani cu 7000 lei, iar o datorie a lui Ioan Cotigă de 3000 lei în 4 ani cu 20.000 lei".

Trageți singuri concluziile: Mai poate să meargă ca până acum politica cu deviza „la alegere cu țărani, la învârtală cu jidani”? Nu li e frică partidelor și politicianilor cu astfel de devize, că vor învia în morminte glasurile strămoșilor și părinților noștri — ostași ai lui Ștefan cel Mare și ostași ai marelui război — să ne ceară socoteala pentru această grozavă înstrăinare a țării? Țara trebuie recucerită până mai e timp prin singura cale pacinică posibilă: *partidele naționaliste unite într'un singur bloc.*

Dr. Mircea Suciu-Sibianu.

Jubileul de 50 de ani al Liceului Industrial-Brașov

ieri, 23 Iunie a. c., s'a desfășurat la Brașov într-o atmosferă de cald entuziasm și de mândrie națională, serbarea jubileului semicentenar al fostei școli de Reunirea Femeii Române din Brașov, azi Liceul Industrial „Maria B. Baulescu".

După oficierea unui Te Deum, serbarea a început la orele 11 a. m. în Liceul Șaguna, unde se adunase un public select, în frunte cu d-nele din elita societății românești din Brașov.

Într-o cuvântare mai lungă, d-na M. Popescu-Bogdan expuse luminos și judicios activitatea și istoricul școlii, precedând apoi președinția venerabilei d-ne Marie B. Baulescu, actualmente prezidenta de onoare a Reuniunii. În numele Ministerului Educației Naționale și al școlii vorbește d-l inspector școlar Giurgiu; în numele Primăriei Municipiului d-l președinte al Comisiei Interimare Dr. T. Prișcu (tonează 20.000 lei); în numele Camerei de Industrie și Comerț vorbește d-l Dr. V. N. Gologan (tonează 15.000 lei). D-na Maria Baulescu arată progresele școlii și mulțumește pentru concursul d-lui ministru Dr. Angelescu și d-nei Maria Popescu-Bogdan,

nentru munca rodnică deputată în interesul școlii.

La ora 12½ serbarea din sala Șaguna a luat sfârșit și publicului a trecut la expoziția școlii, unde a avut prilejul să admire splindida expoziție de industrie casnică, ce încântă ochul în minunele lucrări expuse. Un cuvânt de elogiu se cuvine și directorului Liceului Industrial, d-soarelui Leontina Popescu.

La ora 2 a avut loc un banchet foarte animat, la Casa Română, unde au fluturât toaștii: d-na Maria Baulescu pentru iubitul nostru Suveran, Regele culturii românești; d-l Dr. Nicolae Stănghe, viceprimar, a vorbit în numele școlii; Dr. N. Căliman în numele Astrei, iar d-l Pătre I. Teodorescu în numele Asociației Profesorilor Secundari.

Seara la orele 5½ a avut loc un reușit festival al elevilor liceului, în sala Redute. Corurile și dansurile executate ca și reprezentația teatrală au fost viu aplaudate de publicul participant.

Acest jubileu este o încoronare meritată a gândului și sufletului ardelenesc, turnat în faptă de bronz, eternă. El este rodul sacrificiului izbucnit din

conștiință curată și dregoste față de neam și fil lui. Iată linia cea mai luminoasă a destinului femeii române. Omagiu ei, și închinăciune. As.

Informații

Președintele Poloniei — membru de onoare al Academiei Române. Academia Română, întrunită în ședință generală extraordinară, în ședința dela 22 crt., a ales cu unanimitate de voturi, membru de onoare al ei, pe Excelența Sa Ignacy Mosciski, președintele Republicii polone.

Pentru cinșirea memoriei lui Take Ionescu. Impunit de se 15 ani dela moartea lui Take Ionescu, Duminecă 27 Iunie a. c. la orele 11 d'm. va avea loc un pelerinaj la Sinaia, la mormântul ilustruului defunct.

La comisia de bacalaureat Nr. 16—Brașov, în localul liceului „Meșota", dau examen elevii liceului „Meșota", „Șaguna", băieți Făgăraș „Princi pesa Ilieana", „Monterus", liceul com. cat. Sfântu Gheorge.

Comisia e compusă: președ. Dragomir Silviu dela univ. Cluj Istorie, membrii: Română, Chineză I. dela lic. băieți Cluj, Franceză, Bălăcloiu Ecst. dela lic. fete Ploiești, Geografie, Tătoru Nic. dela lic. băieți Cluj, Filozofie dr. Bogdan Virgil dela lic. „M. Eminescu" București, Latină Nemeș L. dela lic. fete Cluj, Naturale Iliuț Silviu dela lic. M. Cernăuși, Matematici Lițan Gr. dela lic. băieți Cluj, Fizică Andreescu P. dela liceul băieți Sibiu.

Administrația Mesei Studenților „V. Onișiu", pentru ajutorarea cu masă și medicamente gratuite a elevilor harnici derlipsiți, dela liceul „A. Șaguna", mulțumește și pe această cale d-lui Dr. Vasile Glăjaru, avocat-senator, pentru frumosul dar de 5.000 (cinci mii) lei, făcut în amintirea scumpei și neultatei sale soții Elene, punând astfel baza unui nou fond al Mesei Studenților, cu numele: „Fondul Elena Glăjaru".

Ministerul Finanțelor prin ordinul Nr. 77677/937, acordă un ultim termen până la 23 Iunie 1937, pentru viza contractelor de închiriere în curs, după care termen, toți cei ce nu și vor viza contractele de închiriere, vor suferi rigorile legii. Atât proprietarii cât și chiriașii, vor fi amendat conform art 84 din Legea Timbrului, cu de trei ori timbrul aviației, plus 2.000 lei amenză fixă, tot pentru timbrul aviației

Administrația de constatare

Aviz. Conform regulamentului ordinii la serbarea „Monterus", aprobat de Chestura Poliției, la această serbare numai societatea de gimnastică „K. S. T. S. V." are dreptul de a vinde marfă vizitatorilor. Ridicarea oricărui fel de șatre de vânzare etc. pe ambele livezi, precum și pe căile comunicației, nu este permisă decât pe baza unui permis special, eliberat în ziua premergătoare de către societatea „K. S. T. S. V." 475 1—1

De când cunosc tabletele Togal nu mai mi-e teamă de nici o răceală, (gripă). La dureri de cap, dureri de gât, la scialica ce mă supără mereu, îmi ajută numai Togal. Luate după prescripție durerile dispar. Întrebuințând Togal adorm admirabil!

„Gazeta Transilvaniei" să nu lipsească din nici o casă românească!

Acțiunea „Fr. Rom." în județul Brașov

Alegerile comunale din Sâmbăta trecută.

La alegerile comunale din cele 13 comune ale județului, cari au avut loc Sâmbăta în 19 l. c., „Frontul Românesc" a întrunit un total de 1085 voturi luând 11 mandate și anume:

La Fundata 57 voturi, luând 3 mandate.

La Sătulung 259 voturi, luând 1 mandat.

În colaborare cu partidul național-creștin:

La Bran-Poarta 114 v. luând 2 mandate.

La Măgura 53 v. luând 3 mandate.

La Barcani 170 v. luând 2 mandate.

Adunări și consfătuiri.

În vederea apropiatelor alegeri județene mai multe echipe ale „Frontului Românesc" au vizitat în zilele de Luni, Marți și ieri, Mercuri, comunele Feldioara, Rotbav, Măeruș, Bod, Țălnari, Codlea, Crizbav, Satu-nou Hălchiu, Rășnov, Prejmer, Câmpineș, Baciș și Branul, înăuntruniri și consfătuiri cu organizațiile „Fr. Românesc".

La întrunirile din Feldioara Rotbav, Măeruș, Bran și Bod luat parte și șeful organizației d-l dr. Voicu Nișescu, care a fost primit și ascultat pretutindeni cu mare bucurie.

Câte liste avem la alegerile județene

Sâmbăta, 19 Iunie a. c., la ora 6 seara a expirat termenul pentru depunerea listelor de candidați la alegerile complementare județene.

S'au depus 6 liste, în ordinea următoare:

I. Lista guvernului, având în frunte pe d-l ing. Ion Iordă. Pe lista guvernului, care are pact cu minoritarii, figurează 7 candidați români, 3 candidați sârbi și 2 candidați unguri.

II. Lista „Frontului Românesc" în frunte cu d-l Victor Braniceanu.

III. Lista liberală de sub conducerea d-lui Gheorghe Brătianu, în frunte cu d-l dr. Aurel Neaguș.

IV. Lista național-jărănistă în frunte cu d-l dr. Aron Suciu.

V. Lista național-creștină în frunte cu d-l dr. I. Lăciu.

VI. Lista săsească hărănistă în frunte cu d-l Ion Kaufmes.

Vizita Suveranului în Polonia

M. S. Regele Carol, însoțit de Marele Voevod Mihai de Alba Iulia, părăsește mâine Capitala, plecând la Varșovia, pentru a înapoi vizita d-lui Moscicky, președintele republicii polone.

Toată presa polonă se ocupă pe larg de acest eveniment, iar la Varșovia se fac mari pregătiri pentru primirea M. S. Regelui Carol II al României.

Cu ocazia acestei înalte vizite, vor avea loc două marșuri militare: o paradă a trupelor și o paradă a forțelor aeriene, cănd se va face și solemnitatea remiterii către Suveran a comenzi de onoare a regimentului 59 infanterie.

Agravarea situației internaționale

LONDRA, 24 Iunie. — Germania și Italia au notificat oficial ministerului afacerilor străine, că se retrag definitiv din sistemul de control instituit la frontierele spaniole luându-și libertatea de acțiune.

Luptele din Spania

La finea săptămânii trecute trupele naționaliste au cucerit orașul Bilbao, care fusese apărat cu atâta dăruire de către roșii.

După căderea Bilbao-ului, înaintarea naționalistilor pe frontul Biscaia, continuă fără să întâmpine greutăți. Mai multe batalioane din trupele republicane s'au predat și a fost capturată o mare cantitate de material de război de către trupele naționaliste.

Externe

Noul Guvern Francez

De mai multă vreme guvernul francez se găsea într-o strâmtorată situație din cauza greutăților financiare și a măsurilor de redresare, cari trebuiau luate pentru a opri, mai ales, evaziunea capitalului francez în strălățitate. Pentru a putea face față situației, d-l Leon Blum s'a văzut silit a recurge la legea depunșelor puterilor, fără a indica însă amănuntele tehnice, pe care avea de gând să le ia pentru îndreptarea financiară.

I-a reușit, ca sprijinit de frontul popular, să treacă prin Camera această lege. Senatul însă s'a împotrivit, mai ales, după magistrații filipici d-lui Caillaux, președintele Comisiei financiare a Senatului, îndreptată împotriva politicii financiare a guvernului Blum, despre care a declarat că a împins Franța în pregul prăbușirii financiare.

În urma acestui vot al Senatului, d-l Blum, trăgând consecințele, a prezentat d-lui Lebrun președintele republicii, demisia guvernului.

Cu formarea noului Cabinet a fost însărcinat d-l Camille

Chautemps, ministrul de stat în guvernul Blum, fruntaș al grupului radical socialist și fost de două ori președinte de Consiliu.

După consultările avute cu șefii de partide, d-l Chautemps a prezentat președintelui republicii, lista noului guvern, care e compus din 15 socialiști, 11 radicali socialiști, 4 reprezentanți ai stângii democratice, 2 reprezentanți ai uniunii socialiste și un reprezentant al tineretului republican.

Noul guvern se va prezenta în fața Parlamentului în ziua de 29 Iunie.

Orarul magazinelor comerciale

Camera de Muncă din Brașov aduce la cunoștință următoarele: În conformitate cu decizia Ministerului Muncii Nr. 26898 din 11 Iunie 1937, orarul magazinelor comerciale din Brașov, pe timpul dela 15 Iunie până la 15 Septembrie a. c. s'a fixat după cum urmează:

În zilele de lucru magazinele vor fi închise între orele 13—15 și seara la ora 19.

Magazinele alimentare seara vor fi închise la ora 20.